
 

 

  ◆  法医学に関するアンケート  岩手医科大学  

   アンケート実施日： 3 学年 法医学講義 最終日 2012 年 6 月 20 日  

   アンケート回答者数： 109 名（133 名中） 

              

Q1 法医学に関心があるか 

109 名 回答数 
非常にある 5  (5%) 
ある 51 (47%) 
わからない 30 (28%) 
あまりない 18 (17%) 
ない 5 (5%) 

 
 
Q1 で"非常にある"，"ある"と答えたその理由 

該当 56 名 回答数 
1 マスコミを介して 2 (4%) 
2 犯罪解決に導く 21 (38%) 
3 本，ドラマを介して 20 (36%) 
4 現場で刑事のよう 0 (0%) 
5 臨床と関与深い 8 (14%) 
6 法医解剖知りたい 13 (23%) 
7 法廷で活躍できる 2 (4%) 
8 見逃防止に役立つ 21 (38%) 
9 再発防止に役立つ 8 (14%) 
10 大災害活動できる 9 (16%) 
11 その他 4 (7%) 

 
 
Q2 法医学は社会的に必要だと思うか 

109 名 回答数 
はい 103  (94%) 
わからない 3 (3%) 
いいえ 2 (2%) 
未回答 1 (1%) 

 
 

（記述回答）  

本： 死体が語る歴史，アリアドネの弾丸

ドラマ： 科捜研の女，法医学教室の事

件ファイル，ブルドクター、VOICE、CSI、

BONES、など 

 

（記述回答） 

・授業で興味を持った（3 名） 

・友人が大学院で法医の教室で学んでい 

 るから 



 

 

Q3 法医学のイメージを一言でいうと 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Q4 法医医師になってみたいか 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Q4 で "あまり思わない"，"思わない"と答えたその理由 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

109 名 回答数 
非常に思う 0 (0%) 
思う 4 (4%) 
わからない 42 (39%) 
あまり思わない 40 (37%) 
思わない 21 (19%) 
未回答 2 (2%) 

該当 61 名 回答数 
1 臨床医になりたい 49 (80%) 
2 学問的に関心なし 6 (10%) 
3 キャリアパスが不透明 3 (5%) 
4 給料が安い 2 (3%) 
5 感謝・尊敬されない 2 (3%) 
6 活躍の場が限定 9 (15%) 
7 仕事が地味 3 (5%) 
8 傷んだ死体が苦手 11 (18%) 
9 人間関係難しそう 3 (5%) 
10 その他 1 (2%) 

・死体解剖，検死，死体を見る（12 人） 
・死因究明（16 人） 
・犯罪捜査，警察との関係（11 人） 
・暗い（4 人） 
・こわい（4 人） 
・堅い，難しい（5 人） 
（その他） 
あまり浸透していない，患者を治すことを目的としない特殊なもの，

患者さんと関わらない，面白そう，いろいろなことを想像する学問，

ご遺体の声を聞く，火曜ドラマ，土曜ドラマ，面倒，医者っぽくない，

裏方，リアルな推理小説，汚い，地味だが必要な仕事，医者ではな

い，わからない，能ある鷹は爪を隠す，陰湿 

（記述回答）  

・殺人犯の心理を思うと死体を見ていられない 


